

Иса странит пролетарийт, пильтасяты!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 11-й.
Воскресенье
13 октября
1940 года.
Год издания 1-й.

СТАЛИН ЮШЬ ХУВАТ

„ПО ПУТИ СТАЛИНА“.

Орган Шуршарского райкома ВКП(б) и районного совета депутатов трудящихся. с. Мужи, Омской области

XXIII ГОДОВЩИНУ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ ВСТРЕТИМ
НОВЫМИ ПОБЕДАМИ!

Навстречу великому празднику

Близится XXIII годовщина Октябрьской социалистической революции. Трудящиеся нашей страны готовятся отметить этот великий праздник новыми успехами во всех областях социалистического строительства. Борясь за выполнение и перевыполнение производственных планов, рабочие, служащие, колхозники с энтузиазмом участвуют в социалистическом соревновании в честь 23 годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции.

В нашем районе передовые колхозы и стахановцы, включившись в предоктобрьское социалистическое соревнование, показывают образцы высокой производительности труда. Так, колхоз „Вырды Октябрь“ выполнил годовой план рыбодобычи на 196,4 проц., дав стране сверх плана 135 центнеров рыбы. Колхоз им. Сталина выполнил годовой план рыбодобычи на 170,8 проц. и дал стране сверх плана 177 центнеров рыбы.

С каждым днем увеличивается число передовых людей, показывающих образцы стахановского труда.

Стахановцы - знаткисты пушного промысла Макаров Николай Михайлович, Вакуев Егор Николаевич, Лонгортов Иван Афанасьевич, Валеева Васса Степановна за III-й квартал выполнили свое задание по добыче пушкины от 130 до 150 проц.

Рыбак колхоза „Заря“ Лонгортов С. П. выполнил свое задание на 366 проц., Пучыргин А. Ф. (колхоз „Верный путь“) — на 350 проц. Больше чем на 290 проц. выполнил свое задание по добыче рыбы Апальков И. И.

Передовая колхозница

колхоза «Верный путь» Лонгортова Акулина Ивановна заготовила в этом году 900 центнеров сена, т.е. выполнила свое задание на 150 проц. Пере выполнили свое задание по заготовке сена колхозники: Семашкин А. М. (колхоз «Елепушь»), Замятин Н. П. (колхоз «Красный пахарь»), Конев Ф. В. (колхоз «Коммунар») и много других.

Но на этих успехах передовые колхозы и стахановцы не успокаиваются. Они берут обязательство дать стране еще больше рыбы, пушкины. Так, например, колхозники колхоза „Красный промысловик“ обязались довести выполнение годового плана рыбодобычи на 130 проц. Заготовители Мужевского сельпо обязались полностью обеспечить охотников орудиями лова и охотничими боеприпасами, выполнить план пушзаготовок IV квартала 1940 года к 10-летнему юбилею округа.

Успехи передовых колхозов, колхозников, рабочих обясняются тем, что они производительно используют рабочее время, заботятся об улучшении организации труда. Их успехи показывают, какими огромными резервами располагают наши колхозы в деле дальнейшего повышения производительности труда. И если эти резервы по-настоящему будут приведены в действие, то наши колхозы дадут стране дополнительно сотни и тысячи центнеров рыбы, большое количество пушкины. Стало быть, задача заключается в том, чтобы охватить социалистическим соревнованием всех рабочих, колхозников и служащих района.

Дело чести всех трудящихся района добиться новых успехов в работе.

„Наша сила в том, что в Советском Союзе во всем задают тон передовые люди нашего народа“. (МОЛОТОВ).

Перед 10-летием округа

ДЕСЯТИЛЕТИЕ ОКРУГА
ВСТРЕТИМ ОТЛИЧНОЙ
УЧЕБОЙ

10 декабря в 12 часов дня над зданием Окрайсполкома поднимется красный флаг. Это будет началом большого праздника — 10-летнего юбилея нашего округа.

Трудящиеся округа, в том числе и трудящиеся нашего района, за 10 лет подведут итоги роста экономики и культуры Крайнего Севера. Празднование юбилея будет величеством ленинско-сталинской национальной политики.

С момента образования округа у нас организованы новые колхозы, школы, клубы, выросла своя сельская интеллигенция.

Неизвестна стала и наша школа. Когда-то она была еще начальной и помещалась в маленьком здании. Теперь школа имеет 9 классов и помещается в большем 2-х этажном здании.

Выросло число отличников учебы. Например, 9-ти классники Витязев Егор, Рянина Вера, Филиппов, Вакуева учатся только на „отлично“. Они серьезно готовят себя к практической работе.

До юбилея остается меньше 2-х месяцев.

Ребята! Развернем социалистическое соревнование имени 10-летия округа между классами, отрядами, звенями за отличную учебу. Развернем работу в кружках! Разучим новые пьесы, песни на родном языке! Расскажем своим родителям о большем празднике. Шурина.

МОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

За первый месяц учебы я по всем предметам имею хорошие и отличные отметки.

Высоких показателей я добилась аккуратным выполнением домашних заданий.

На уроках всегда стараюсь внимательно выслушать преподавателя и запомнить рассказанное.

По каждому предмету учебный материал я стараюсь дополнить чтением художественной литературы. Чтение книг сильно развивает память. Я запоминаю материал больше всего на уроке.

За первый месяц имею общую успеваемость 88 проц.

К 10-летию округа беру на себя обязательство иметь только отличные отметки.

Ряшина Вера.

УДЕРЖИВАЮТ ПЕРВЕНСТВО

Первенство в социалистическом соревновании среди колхозников Мужевского колхоза „Путь Ленина“ удерживают Рочев П. Н., Конев П. Ф., Сметанин П. Р. и Конев И. Ф. На колхозной работе они показывают самые лучшие результаты.

Тов. Рочев выполнил годовое задание рыбодобычи

на 154 проц. и заработал с начала 1940 года 622 трудодня. Тов. Конев Н., выполнивший свое задание на освоении новых земель на 166 проц., с начала года заработал 481 трудодень.

По 490 трудодней заработали также тт. Сметанин и Конев П.

Собрин.



Советская улица в городе Иошкар-Ола (Марийская АССР). На переднем плане — жилой дом, выстроенный в годы Третьей Сталинской пятилетки.

Фото В. Лужбина.

Фото ТАСС.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛХОЗНИКОВ

В связи с вручением колхозам рыболовецких паспортов на бесплатное и бесцрочное пользование рыболовными угодьями, среди колхозников района широко развертывается социалистическое соревнование в честь XXIII годовщины Октябрьской социалистической революции.

Колхозники берут на себя конкретные обязательства. Например, колхозники колхоза „Вырды Октябрь“ обязались довести выполнение годового плана рыбодобычи к величию празднику до 225 проц. Колхозники Восяховского колхоза, выполнившие годовой план рыбодобычи на 111 проц., обязались довести выполнение годового плана рыбодобычи к XXIII годовщине Октября до 175 проц.

Колхозники колхоза „Коминтерн“, выполнившие план добычи рыбы на 113 проц., взяли на себя обязательство выловить дополнительно к великому празднику 4 тонны рыбы.

Грязнов.

РАБОТА ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЙ КООПЕРАЦИИ

За три квартала текущего года потребительская кооперація нашего района выполнила план товарооборота на 102,3 проц. Впереди идет Мужевское сельпо, выполнившее план на 104,1 проц.

Следует отметить, что сельские потребительские общества гораздо лучше работали в I квартале, выполнили план на 113 проц. В III квартале они недополнили план товарооборота на 6,6 проц. Особенно плохо работало в III квартале Кушеватское сельпо, выполнившее план товарооборота на 73,9 проц. Это объясняется недостаточной поворотливостью

правления сельпо. Например, часть товаров [культтовары, галантерея и др.] лежит на базе, а в глубинных торговых точках эти товары отсутствуют.

В IV квартале правления сельпо должны по-настоящему развернуть торговлю, с тем, чтобы не только выполнить план IV квартала, но и перекрыть недовыполнение плана в III квартале. Необходимо сейчас же приступить к заброске товаров в глубинные торговые точки — в места концентрации охотников. Спрос охотников на товары должен быть удовлетворен полностью,

Маргулис.

ОТСТАЮЩИЕ КОЛХОЗЫ

Колхозы «Голос рыбака» (председатель Конев С.) и «Новый путь» (председатель Тогачев А.) до сих пор не выполнили план рыбодобычи. Колхоз «Голос

рыбака» с начала путины добыл всего лишь 326 центнеров рыбы, т.е. выполнил годовой план на 65 проц. Колхоз «Новый путь» выполнил план на 88 проц.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ОТЧЕТУ И ОТЧЕТНОСТИ

Громадный под'ем отраслей народного хозяйства требует дальнейшего коренного улучшения всей работы по планированию и организации подлинного учета и отчетности. Основной задачей перестройки плановой работы является организация проверки выполнения народно-хозяйственного плана, с тем, чтобы предупреждать возникновение диспропорций в хозяйстве, вскрывать новые резервы для выполнения планов и, в соответствии с результатами фактического выполнения планов, вносить коррективы по отдельным отраслям.

В выполнении этой задачи существенную роль играет учет и отчетность, посредством их осуществляется фактический контроль над выполнением планов. Кроме того, государственная отчетность призвана не только для контроля в выполнении пла-

нов, но и для повседневного, оперативного руководства всеми текущими кампаниями.

Партия и правительство уделяют исключительное внимание вопросам постановки учета и отчетности. Однако некоторые руководители предприятий и учреждений нашего района крайне слабо реализуют важнейшие решения партии и правительства в деле постановки учета и отчетности. Это видно хотя бы из того, что на протяжении текущего года Кущеватский рыбкооп (директор т. Курганов) не представил ни одного отчета в установленный срок. Кроме того в рыбкоопе документы оформляются неряшливо, с рядом грубых правок. Несмотря на то, что органами Нархозучета неоднократно давались практические указания в улучшении отчетности, мер до сих пор не принято.

Еще хуже обстоит дело в постановке учета и отчетности в РОНО (быв. зав. т. Нечаев). Здесь настолько плохо поставлено дело отчетности, что ни одна текущая кампания не проведена в срок. Взять к примеру контрольный учет остатках приема в школы учащихся в текущем году по состоянию на 15 сентября. Вместо своевременного выполнения этой государственной кампании, до сего времени ряд школ не представили этих отчетов.

В районном земельном отделе, не говоря уже о фактах нарушения государственных сроков представления всей отчетности, безнаказанно были извращены установленные правительством формы отчетности, незаконно введены дополнительные вопросы в формах отчетности по сеноуборке и по другим видам работ.

Чем об'яснять такое по-

ложение в области постановки учета и отчетности? Это об'ясняется тем, что некоторые руководители предприятий и учреждений не хотят понять всю важность учета и отчетности. Они совершенно не интересуются вопросами правдивых данных, полноты их и своевременности в представлении, ограничиваются лишь подписями отчетов, не вникая даже в элементарные понятия по отчету. Этим самым дают повод безнаказанно разваливать государственный учет и отчетность, совершаюне не ведут решительной борьбы со злостными нарушителями государственной учетно-отчетной дисциплины.

Пора положить конец недооценке учета и отчетности.

Урубков,

Районный инспектор народно-хозяйственного учета

ВОЗМУТИТЕЛЬНЫЕ ФАНТЫ

Советские врачи—один из многочисленных отрядов нашей интеллигенции—самоотверженно работают в деле охраны народного здоровья, они проявляют всевозможную заботу о больных. Но нет этих качеств у врача Мужевской больницы Шмаковой Н. М.

Подтверждим это фактами. Ни так давно одна гражданка, проживающая по улице 1-е Мая № 43, обратилась к тов. Шмаковой с просьбой: посетить ее больного мужа и оказать помощь. Но ни тут-то было. Врач заявила, что она к больному не пойдет, что его нужно привести на прием

в больницу.

Аналогичное положение было и 6 октября. В том же доме заболели 2 детей. Мать их явилась к врачу и просила посетить больных, но также получила отказ.

Этим не исчерпывается издевательское отношение к больным со стороны врача Шмаковой. На-днях требовалось оказать скорую помощь гражданину Сухарину. Три раза звонили к Шмаковой по телефону, но все же она не явилась к больному. И только благодаря помощи фельдшера Рочева Г. В. был спасен больной.

Семяшин.

ду. Религия освящает рабство женщины, внушиает вражду к представителям другой национальности. До революции, пользуясь религией, попы натравливали в угоду царизму православных на мусульман и евреев, вдохновляли резню между народами Кавказа.

Религия засоряет сознание верующих самими отсталыми, дикарскими представителями. Библия учит, что бог создал мир в семь дней, что человека он выпил из глины и другим дикарским сказкам, уже давно опровергнутым наукой. Ясно, что... «всякая религия есть нечто противоположное науке». (Сталин).

Религия является одним из самых вредных пережитков капитализма в сознании людей.

Вот почему каждый коммунист, комсомолец, каждый советский гражданин должны вести активную антирелигиозную работу, терпеливо разъясняя верующим вред религии и всяких религиозных предрассудков.

М. Искринский.

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

В последние дни, как и прежде, германская авиация направляла главные удары на Лондон и его окрестности. По свидетельству американских корреспондентов, бомбардировки Лондона 8 октября и в ночь на 9 октября были весьма разрушительными и происходили одновременно в многих районах. В ночь на 10 октября, сообщает агентство Рейтер, германские самолеты подвергли бомбардировке сорок пунктов в Лондонском районе.

Как передает германское информационное бюро, налеты германской авиации утром 10 октября имели своей целью поразить оборонительные укрепления и железнодорожные станции Южной Англии. На эти объекты былоброшено большое количество бомб крупного и среднего калибра.

Английская авиация продолжала атаковать важные объекты на территории Германии и занятых ею районов. В ночь на 8 октября длительной бомбардировке подвергся Берлин.

Выступая на-днях в палате общин с обзором военных действий, английский премьер-министр Черчилль заявил, что не следует слишком надеяться на уменьшение бомбардировок в зимнее время. Опасность германского вторжения в Англию—сказал Черчилль—не миновала. Основной причиной отсрочки вторжения Черчилль считает успехи английской истребительной авиации.

Соединенные Штаты Америки рекомендовали американским гражданам покинуть Японию, Манчжурию, Корею и другие районы Дальнего Востока. Американцы, проживающие в Шанхае (Китай) с большим беспокойством встретили это известие, рассматривая его как новое доказательство подготовки США к войне.

НАРУШИТЕЛЬ ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

Зав. общим отделом райисполкома Коренев Николай уже ни раз нарушал трудовую дисциплину. До издания Указа Президиума Верховного Совета он работал в райконторе связи и уволен оттуда за прогул. После этого Коренева приняли на работу в райисполком, но и здесь продолжает нарушать трудовую дисциплину. 7 октября после обеденного перерыва он явился в учреждение в пьяном виде, за что не был допущен к работе.

Горных.

За редактора
И. П. ГАЛДОБИН.

Ст. зак. 22. Тираж 800. ПД—2801



В речном порту г. Норильска (Таймырский национальный округ, Красноярский край).

Фото А. Погосова.

Фото ТАСС.

В ЧЕМ ВРЕД РЕЛИГИИ

Всякая религия есть дурман, при помощи которого эксплуататоры отравляют сознание трудящихся, превращают их в покорных и безвольных рабов. В. И. Ленин писал: «Религия есть опиум народа. Религия—род духовной сивухи, в которой рабы капитала топят свой человеческий образ, свои требования на сколько-нибудь достойную человека жизнь». Религия стремится примирить трудящихся с эксплуатацией и угнетением, учит любить классовых врагов и прощать им все обиды. Вот почему религию так высоко ценят и поддерживают эксплуататорские классы.

Мероприятия партии и Советской власти по укреплению обороны СССР церковники и особенно сектантские проповедники противопоставляют евангельские заповеди: «не убий», «любите врагов в ваших». Прикладываясь «тихонями» и «святошами», они пытаются втереться в доверие отсталых колхозников и подорвать дисциплину труда в колхозах. Нередко под маской служителей культа скрываются шпионы и диверсанты.

Некоторые верующие го-

судают те из верующих, которые пытаются примирить коммунизм и религию. Тот, кто так думает, глубоко ошибается. Религия была и будет до конца враждебной народу. Во главе религиозных организаций стоят реакционные элементы. Они всегда боролись против народа и в настоящее время используют религию как средство борьбы против Советской власти и строительства коммунизма.

Мероприятия партии и Советской власти по укреплению обороны СССР церковники и особенно сектантские проповедники противопоставляют евангельские заповеди: «не убий», «любите врагов в ваших». Прикладываясь «тихонями» и «святошами», они пытаются втереться в доверие отсталых колхозников и подорвать дисциплину труда в колхозах. Нередко под маской служителей культа скрываются шпионы и диверсанты.

С. Мужи, типография редакции газеты «Сталин юшь хуват».

ворят: поп враг, но религия здесь не причем. И здесь верующие ошибаются: нельзя отделить попа от религии, т. к. в своей борьбе против коммунизма церковники и сектанты используют религию. Они советуют верующим больше всего заботиться о спасении своей «души», чтобы заслужить «райское блаженство» в несуществующем загробном мире. Этим они ослабляют их волю в борьбе за счастливую жизнь на земле, отвлекают верующих от активного участия в строительстве коммунизма.

Используя веру в «конец света», в «страшный суд» и «воскрешение из мертвых», церковники и сектанты внушиают верующим, что земное строительство будто бы непрочно и потому незачем заботиться о переустройстве жизни.

Религия учит, что труд—«проклятье господне». Она мешает воспитанию людей в духе социалистического отношения к тру-